Oblicz płacę netto oraz brutto brutto 
1.Płaca zasadnicza brutto        
[bookmark: _GoBack]Np. 2800 lub 3500 lub 4000 lub 4500 (wybierz)

2. Składki społeczne (P – pracownik, Z – pracodawca)
emerytalne  	P 9,76% x..……..  =..……..            emerytalne    Z 9,76% x………  = ..……..
rentowe 	P 1,50% x..……..  =..……..             rentowe        Z 6,50% x..……..  = ..……..
chorobowe	P 2,45% x..……..  =..……..             wypadkowe Z 1,67% x ..…….. = ..……..
				   		FP	       Z 2,45% x ..…. = ..……..		            				FGŚP         Z  0,10% x ..…….. = ..……..

3. Płaca brutto – składki społeczne P = PRZYCHÓD
	
…………………………………………………………………………………………………

4. Składka zdrowotna  9%**  (7,75% + 1,25%) – liczona od kwoty przychodu
	7,75% x……….. =………….*(kwota podlega odliczeniu od podatku)
	1,25% x……….. =………….(nie podlega odliczeniu)
	SUMA 9%**      =	   
5. Przychód – Koszty uzyskania przychodu (250,00) = DOCHÓD
	
………………………………………………………………………………………………

6. Podatek należny (dochód x 17% - 43,76)           43,76 – kwota zmniejszająca podatek

a) (dochód x 17% - 43,76)
    ..………….. x 17% - 43,76 =	………………(PODATEK)

b) zaliczka na podatek = podatek – składka zdrowotna podlegająca odliczeniu od podatku*

………………………………………………………………………………………………….
                          	
7. Płaca netto 
(płaca brutto – składki społeczne – składka zdrowotna - cała –zaliczka na podatek)
	

……………………………………………………………………………….	
_____________________________________________________________

Płaca brutto brutto = płaca brutto + składka społeczna Z

………………………………………………………………………………….

Wykonując obliczenia płacy pracownika i pracodawcy możesz skorzystać z kalkulatora wynagrodzeń. Proszę poćwicz sam, a weryfikacji dokonaj korzystając z poniższego linku

https://poradnikprzedsiebiorcy.pl/kalkulator-wynagrodzen


